

GOSiR.RŚ.271.01.2014.01

Wykonawcy

Dotyczy: przetargu nieograniczonego na Kompleksowe zabezpieczenie ratownicze basenu krytego oraz kąpieliska otwartego w Centrum Sportowym HELIOS w Ustroniu Morskim w 2014 r.

Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Ustroniu Morskim, działając zgodnie z art. 38 ustawy z dnia 29 stycznia 2004 roku – Prawo zamówień publicznych (tekst jednolity Dz. U. z 2013 r. poz. 907, 984 i 1047), zawiadamia, że w dniu **31.01.2014** wpłynęły zapytania dotyczące wyjaśnienia treści SIWZ i załączników do SIWZ, w postępowaniu prowadzonym w trybie przetargu nieograniczonego pn.: „Kompleksowe zabezpieczenie ratownicze basenu krytego oraz kąpieliska otwartego w Centrum Sportowym HELIOS w Ustroniu Morskim w 2014 r.”

Zamawiający napisał:

Przedmiotem zamówienia jest:

"Kompleksowe zabezpieczenie ratownicze basenu krytego oraz kąpieliska otwartego w Centrum Sportowym HELIOS w Ustroniu Morskim w 2014 roku"

Pytanie 1:

Co Zamawiający rozumie przez frazę "basen kryty"? Ustawa z dnia 18 sierpnia 2011 roku o bezpieczeństwie osób przebywających na obszarach wodnych nie definiuje pojęcia "basen". Słownik języka polskiego definiuje pojęcie jako: naczynie do załatwiania potrzeb fizjologicznych, używane przez chorych.

Odpowiedź na pytanie 1:

Zamawiający przyjął potoczną nazwę „basen kryty” do określenia obszaru niecek basenowych pływalni krytej.

Pytanie 2:

Czy Zamawiający wymaga wyposażenia "kąpieliska" w następujący sprzęt (zgodny z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 27 lutego 2012 roku w sprawie wymagań dotyczących wyposażenia wyznaczonych obszarów wodnych w sprzęt ratunkowy i pomocniczy, urządzenia sygnalizacyjne i ostrzegawcze oraz sprzęt medyczny, leki i artykuły sanitarne):

Kąpielisko wyposaża się w:

- 1) ratowniczą łódź motorową – jedna na każde 400 m linii brzegowej;
- 2) ratowniczą łódź wiosłową – jedna na każde 100 m linii brzegowej;
- 3) koło ratunkowe z nietonącą linką o długości 25 m lub pasy ratownicze – jedna sztuka na każde 50 m linii brzegowej, umieszczone w pobliżu lustra wody;
- 4) żerdzie ratunkowe na kąpieliskach posiadających pomosty stałe lub pływające – dwie sztuki;
- 5) liny asekuracyjne o długości minimum 80 m na kołowrotku lub w zasobniku linowym – jedna na każde 100 m linii brzegowej;

- 6) tubę głosową elektroakustyczną na każdym stanowisku ratowniczym;
- 7) tablicę do zamieszczania informacji o temperaturze wody i powietrza, szybkości wiatru oraz wysokości fali;
- 8) akustyczny sygnał alarmowy typu gwizdek, gong, dzwon lub syrena – po jednej sztuce na każdym stanowisku ratowniczym;
- 9) środki łączności między stanowiskami ratowniczymi;
- 10) rzutki ratunkowe – po jednej sztuce dla każdego ratownika wodnego;
- 11) lornetki – jedna sztuka na każdym stanowisku ratowniczym;
- 12) zestaw do nurkowania (płetwy, maska, fajka) – po jednym komplecie dla każdego ratownika wodnego;
- 13) podwyższone stanowiska ratownicze dla ratowników wodnych – jedno na każde 100 m linii brzegowej;
- 14) maszt wraz z kompletem flag przy każdym stanowisku ratowniczym;
- 15) sprzęt medyczny, leki i artykuły sanitarne.

Odpowiedź na pytanie 2:

Zamawiający nie wymaga od Wykonawcy wyposażenia we własnym zakresie w żaden dodatkowy sprzęt do wykonywania usługi ratownictwa wodnego na terenie Centrum Sportowo – Rekreacyjnego HELIOS w Ustroniu Morskim.

Pytanie 3:

Zgodnie z rozporządzeniem Ministra Spraw Wewnętrznych z dnia 23 stycznia 2012 roku w sprawie minimalnych wymagań dotyczących liczby ratowników wodnych zapewniających stałą kontrolę wyznaczonego obszaru wodnego:

w przypadku kąpielisk:

śródlądowych na każde 100 m linii brzegowej – jeden ratownik wodny od strony lądu i jeden ratownik wodny od strony lustra wody, przebywający na łodzi lub platformie umożliwiającej obserwację i umieszczonej poza strefą dla umiejących pływać.

Czy Zamawiający zapewnia łódź lub platformę umożliwiającą obserwację osób przebywających na obszarze wodnym?

Odpowiedź na pytanie 3:

Nie dotyczy obszaru Centrum Sportowo - Rekreacyjnego HELIOS.

Pytanie 4:

Czy w przypadku konsorcjum, każda firma musi wykazać zgodę Ministra Spraw Wewnętrznych na wykonywanie ratownictwa wodnego? Jeśli nie, co się stanie w przypadku, gdy upadnie firma mająca ww. zgodę, czy zamówienie przejmie firma, która nie ma zgody?

Odpowiedź na pytanie 4:

W przypadku konsorcjum zgodę Ministra Spraw Wewnętrznych na wykonywanie ratownictwa wodnego winien posiadać podmiot, który będzie świadczył usługę ratownictwa wodnego. Partner konsorcjum nie musi posiadać zgody MSW jeżeli będzie świadczył usługi nie objęte obowiązkiem jej posiadania, a podział zadań będzie jasno wynikał z zawartej po między Liderem a Partnerem umowy konsorcjum.

W takim przypadku upadłość lidera konsorcjum posiadającego zgodę MSW na wykonywanie ratownictwa wodnego powodowało będzie rozwiązanie umowy w trybie natychmiastowym bez zachowania terminu wypowiedzenia w związku z brakiem możliwości świadczenia usług ratownictwa wodnego przez podmiot nie posiadający w/w zgody.

Pytanie 5:

Zamawiający napisał w projekcie umowy:

„Wykonawca” zobowiązuje się do wykonywania usługi zabezpieczenia ratowniczego z zakresu organizacyjnego, sprzętowego, osobowego i pomocy przedlekarskiej, a w szczególności:

- gruntownego czyszczenia raz w tygodniu pomieszczenia socjalno-ratowniczego,
- czyszczenia z wody raz na 7 dni „podkowy” oraz strefy przy szybach zlokalizowanych w basenie rekreacyjnym na wysokości kratek odpływowych.

- a) Zamawiający narzuca w ofercie szacunkową liczbę roboczogodzin i piszę w projekcie umowy o dodatkowych robotach, o których nie wspomniał w przedmiocie zamówienia. Czy Zamawiający doliczy roboczogodziny na zatrudnienie dodatkowej osoby do ww. prac, czy Wykonawca ma wykonać usługę społecznie? Czy pracę mają wykonać ratownicy w czasie dyżuru, czy dodatkowa osoba ze specjalnym przeszkoleniem w tej dziedzinie?

Jeśli dodatkowe usługi nie zostaną usunięte z projektu umowy, to proszę o dopisanie w przedmiocie umowy: Kompleksowe usługi ratownicze na ... oraz usługi sprzątnia.

Odpowiedź na pytanie 5:

Pomieszczenie socjalno ratownicze zostaje przekazane Wykonawcy w momencie rozpoczęcia świadczenia usługi i winno być utrzymywane w należyтым nie pogorszonym stanie niż wynika ze zwykłego użytkowania.

Ponadto zamawiający informuje, iż dodatkowe prace porządkowe polegające na „czyszczenie z wody raz na 7 dni „podkowy” oraz strefy przy szybach zlokalizowanych w basenie rekreacyjnym na wysokości kratek odpływowych” wykonywane będą to przez ratowników w trakcie pełnienia przez nich dyżuru lecz jedynie w czasie braku osób kąpiących się i korzystających z usług Centrum Sportowo – Rekreacyjnego HELIOS

DYREKTOR GOSIR
w Ustroniu Morskim

mgr inż. Grzegorz Czachorowski